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ATA 14/2024 - SESSÃO ORDINÁRIA

12ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 20 de maio de 2024.

12ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 20 de maio de 2024.

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e seis
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores
de BRAGA-RS,  presidida  pelo  Vereador  Adimir  Werner  Schmitt  (MDB),  realizada a  1ª
Verificação  de  Quórum  de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:  Ver.
Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Bolivar José Della
Libera (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo
Mangini (MDB), Ver. Fábio Rocha (MDB), Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB). Falta justificada
do Ver. Orlando Ricardo Tavares. O Presidente invocando a proteção de Deus e com
fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a
leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Fábio Rocha, passando em seguida ao Expediente,
na forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno. Iniciando com a leitura da ementa e
votação da ata da sessão anterior, Ata nº 13, 11ª Sessão Ordinária, de 13 de maio de
2024. Ata aprovada, por unanimidade. Leitura dos Ofícios Recebidos e Expedidos:
OFÍCIO SEFAZ Nº 012/2024; OFÍCIO SEFAZ Nº 013/2024; OFÍCIO GAB N° 072/2024; OFÍCIO
GAB N° 073/2024; RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 17/2024; RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº
18/2024; JUSTIFICATIVA VER. ORLANDO RICARDO TAVARES. Leitura do Expediente e
Proposições: Iniciada leitura do Projeto de Lei  Nº 20 de 14 de maio de 2024,  que
AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  REPASSAR  RECURSO  ADICIONAL  A
AMUCELEIRO PARA CONSTRUÇÃO DE MURO E PORTÃO NO PRESÍDIO ESTADUAL DE TRÊS
PASSOS. A proposição foi encaminhada às Comissões de Legislação, Justiça e Redação
Final; e Finanças e Orçamento. Iniciada leitura do Projeto de Resolução Nº 07 de 20 de
maio de 2024, que DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS
REALIZADAS  PELO  PODER  LEGISLATIVO  MUNICIPAL  DE  BRAGA/RS  NO  PERÍODO  DE
OUTONO E INVERNO. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final. A Sessão foi suspensa por 15 minutos para que as Comissões se reunissem
e emitissem os pareceres referentes ao Projeto de Lei nº 20/2024 e Projeto de Resolução
Nº 07/2024 em regime de urgência. ORDEM DO DIA: Finalizado o Expediente, e retomada a
Sessão, passou para a Ordem do Dia, nos termos previstos no art. 165 do Regimento
Interno. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e
Finanças e Orçamento referentes ao Projeto de Lei nº 20/2024. Em seguida os Pareceres
foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação, sendo
aprovados por todos. Iniciada Apreciação do Projeto de Lei Nº 20 de 14 de maio de 2024,
que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REPASSAR RECURSO ADICIONAL A
AMUCELEIRO PARA CONSTRUÇÃO DE MURO E PORTÃO NO PRESÍDIO ESTADUAL DE TRÊS
PASSOS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto
em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Leitura  do  Parecer  da  Comissão  de
Legislação, Justiça e Redação Final referente ao Projeto de Resolução Nº 07/2024. Em
seguida o Parecer foi  posto em discussão, não havendo manifestações,  foi  posto em
votação, sendo aprovado por todos. Iniciada Apreciação do Projeto de Resolução Nº 07 de
20 de maio de 2024,  que DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DAS SESSÕES
ORDINÁRIAS  REALIZADAS  PELO  PODER  LEGISLATIVO  MUNICIPAL  DE  BRAGA/RS  NO
PERÍODO DE OUTONO E INVERNO. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo
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manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres
das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final;  Saúde, Educação e Assistência
Social; e Finanças e Orçamento referentes ao Projeto de Lei nº 19/2024. Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação,
sendo aprovados por todos. Iniciada Apreciação do Projeto de Lei Nº 19/2024 – AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT.
Em seguida o Projeto foi  posto em discussão,  não havendo manifestações,  foi  posto em
votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Finalizado  o  Expediente  passaram-se  as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme
inscrição prévia. Usou da palavra o Ver. Fábio Rocha. Iniciou saudando a todos, em especial
ao Sr. João Pedro Ferraz, Presidente do MDB e ex-vereador, e disse que a Casa está sempre de
portas  abertas  para  recebê-lo.  Parabenizou  a  Ver.  Ceni  pela  conquista  da  emenda  de
seiscentos mil reais, e disse que é de suma importância o trabalho que ela vem fazendo e
agradeceu em nome do povo braguense. Parabenizou também os Trilheiros Quebradente pelo
evento que teve no final de semana que passou; disse que foi um evento esportivo muito bem
organizado. Ainda, parabenizou a bancada do Progressistas por ter trazido duzentos mil reais
ao município. Usou da palavra a Ver. Ceni Souza Dalpra. Iniciou saudando a todos, em
especial  ao  presidente  do  partido  MDB  Sr.  João  Pedro  Ferraz.  Disse  que  gostaria  de
compartilhar com todos um convite que recebeu para o Prêmio Mulher 2024, como mulher que
faz  a  diferença  em  sua  atividade  profissional,  afirmou  que  é  uma  grande  conquista  ao
município  de  Braga  e  confirmou  sua  presença  para  receber  o  prêmio.  Falou  que,  quanto  à
manutenção das ruas do município, logo será iniciada através de verba da emenda do Senador
Paim. Parabenizou a bancada do PP pelo recurso recebido, que é de grande valia. Usou da
palavra o Ver. Dorival Mattos de Morais. Iniciou saudando a todos, em especial ao Sr. João
Pedro  Ferraz,  ex-vereador  e  ex-presidente  desta  Casa  Legislativa.  Disse  que gostaria  de
comentar sobre alguns assuntos mencionados na Sessão passada, que foi comentado sobre a
situação precária das pontes do interior do município, e disse acreditar que está faltando união
dos vereadores, pois tem vindo verba parlamentar para asfalto, para a praça, e não se destina
para a manutenção das pontes do interior. Falou que parece tão difícil conseguir uma emenda
parlamentar para socorrer o povo do interior, que é difícil conseguir verba parlamentar para a
área rural, que é a área que deveria receber o maior incentivo por parte dos governantes do
país, pois é onde se produz o alimento para vir para a cidade, e é de onde vem grande parte
do sustento do município. Disse que devem ser criadas leis que incentivem a área rural. Falou
que em uma ida sua à Brasília questionou se o município de Braga não receberia verba
parlamentar por se tratar de um município pequeno, e que foi parabenizado por não fazer
rodeios  para  adquirir  recursos  ao  município,  sendo  informado  que  realmente  era  difícil
conseguir verba para a área rural, mas que havia uma regra de emenda impositiva que não
dependia  de  bancada  nenhuma,  tendo  conseguido  na  época  receber  setenta  por  cento.
Afirmou  que  os  vereadores  devem falar  sério  com os  deputados  e  pedir  para  que  ajudem o
interior, pois o interior está abandonado. Disse que o único governo em que ouve falar em
fazer  algo  pela  agricultura  é  o  governo  do  PT;  afirmou  que  não  é  do  PT  e  que  se  precisa
criticar, critica, mas que se precisa elogiar ou reconhecer algum trabalho, reconhece. Falou
que veio duzentos mil reais em emenda parlamentar para cascalho e que o investimento que
vem para a cidade poderia ser investido também no interior. Lembrou o caso do filho do Ver.
Antonio Carlos Ferreira que, por difícil acesso dos clientes à vinicultura Santa Fé, desistiu de
manter o negócio no município e foi embora de Braga. Afirmou que há mais de vinte anos não
é construída uma ponte no município. Pediu para que os vereadores olhem juntos para as
necessidades do município, pensando no coletivo e pelo povo do interior. Parabenizou a Ver.
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Ceni pelo convite ao Prêmio Mulher 2024 e disse que para o município é uma honra, e lembrou
que a Câmara Municipal de Braga recebeu no mandato passado o Selo Prata de Qualidade em
Transparência e que isso é motivo de orgulho. Disse que os vereadores devem continuar
trabalhando unidos pelo bem do povo.  O Presidente agradeceu a presença do ex-colega
vereador João Pedro Ferraz. Nada mais havendo a tratar, às 20h e 04 min., lavrou-se a
presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da
Mesa Diretora. BRAGA-RS, Câmara Municipal de Vereadores, aos vinte dias do mês de
maio de dois mil e vinte e quatro.

 

Vereador(a) Adimir Werner Schmitt

Presidente da Câmara

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


